

强化高校会计内控制度发挥会计管理职能的思考

赵芬

(山西金融职业学院,山西太原 030000)

摘要:随着我国当前社会经济的不断发展,在高校日常运营的过程中,需要根据时代发展的背景明确重要的发展重点,同时还需要完善内部发展机制,提高发展水平。在实际工作中需要在以往会计管理模式下实现有效的创新以及发展,根据现代化发展的重点,攻克在会计管理中的难题,从而使得高校会计管理能够具备现代化的特点。

关键词:新形势;高校会计管理;优化对策

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.09.092

在近几年来发展的进程中,高校需要根据新环境的发展需求,解决在以往会计管理工作中的难点,从而提高高校当前的发展水平。在实际工作中需要认识到高校会计管理在高校发展中的重要影响作用,优化相关的运行机制,从而使高校会计管理水平和效果能够得到全面的提高,为高校稳定性发展提供必要性的支撑。

1 会计管理在高校内部控制工作中的意义

在进行高校会计管理工作中,为了使最终工作效率能够得到全面提高,在实际实施时需要了解高校会计管理本身的特点,为后续工作指明正确的方向。高校会计管理在执行期间需要以高校经济发展作为主要的核心内容,保证管理行为具备规范性的特点,从而促进高校的整体性进步。在高校管理工作中需要实现资金的有效统筹,完成资金运作和分配工作,并且将此贯穿于高校的经济活动中,高校会计管理需要根据管理工作的统一化和集中性实现良好的约束以及管理,从而为高校今后的发展提供强有力的支撑。同时还需要根据社会经济的发展现状明确高校会计管理的核心思想,实现高校开支的科学性管理,避免存在资源浪费的问题。

其次在高校会计管理工作中需要实现资金的有效统筹,通过分配和使用等工作,保证高校会计管理能够为高校后续的决策和组织工作提供重要的参考意见。在高校管理工作中需要用到会计管理执行的重要内容,并且在经济体制背景下促进预算管理能够具备科学性的特征。另外随着我国当前经济体制改革的不断深化和改革,高校内部和外部环境发生了较大的改变,在实际工作中需要适应新环境背景下的发展需求,推动高校的不断进步和发展。但是在市场经济逐步转变的基础上,高校也要进行体制的不断改革,加强对传统和陈旧会计管理方式的有效转变,适应新社会的发展,需要加强对其中内容的有效分析。比如在以往高校会计管理中存在着管理理念落后和体制不够健全的问题,无法充分发挥其应有的价值以及效果,所以在实际工作中,需要针对高校会计管理的难点进行深入性的分析,提出有效的整改意见,在整体上促进高校的健康发展以及进步,充分发挥其应有的服务工作。

2 强化内部控制发挥会计管理智能的策略

2.1 建立健全的财务内控机制

为了使高校会计管理工作能够具备科学性的特点,在实际工作中需要充分的认识到会计管理本身的重要性,协调好其中的影响因素,从而促进高校的稳定性发展。在新时期下需要高校转变自身的发展重点,认识到会计管理工作在高校中的重要影响作用,从而为后续会计管理工作有序实施提供重要的基础。高校领导人员需要认识到会计管理工作的优势,根据实际的发展情况使会计管理工作能够满足高校当前的发展需要,高校在日常运作过程中要满足本身需求,同时还需要转变管理观念。相关财务部门需要加强会计管理人才的引入力度,不仅要让财务人员具备一定的财务知识,还需要提高最终运算能力,根据高校当前资金管理体系进行全方位的学习之后,再经过专业性的指导以及培训来提高高校当前的发展水平。

2.2 加强资金的合理性利用

为了保证高校的稳定发展,在实际工作中需要做好资金的合理

性配置,在一些高校的会计管理工作中存在着欠款和欠费的问题,因此需要严格按照我国的相关法律法规最大程度的维护高校本身的合法权益。在进行审核评价时,需要了解自身所承担的价格以及风险,加强和会计管理人员之间的沟通以及交流,从而使得资金能够得到优化性的配置,避免存在资金浪费的问题。同时通过科学的会计管理模式,还有助于降低其中所产生的经济成本,通过完善的会计管理模式实现资金的有效掌握。与此同时还需要加强对一些设备的全方位考察,避免采购到性能不好的设备而造成较为严重的经济损失。在实际工作中需要做好数据的记录以及收集工作,全方位的分析会计管理中所存在的数据,降低其中的风险,同时还需要避免出现盲目采购的问题,实现资金的合理性利用,以这些内容入手,完善实际的审核评价内容。对于关键的会计管理和内控环节来说,要建立相关业务的档案,并且定期组织会计管理人员召开会议总结在这一段会计管理工作中所出现的问题以及最终的工作成果,通过不断的改进和优化,使得会计管理工作能够具备现代化的特点,转变以往粗放式的工作模式。在考核中要将最终考核结果和会计管理员的绩效进行相互融合,以此来提高岗位人员的工作及应用工作热情,提高会计管理的水平。

3 结束语

高校会计管理属于高校经济管理中的重要组成部分,有助于促进高校的稳定性发展,因此在实际工作中需要加强对会计管理创新的重视程度,全面的分析在当前会计管理中所存在的问题,保证高校所实施的会计管理能够具备有效性的特征,在新形势下提升高校当前的发展水平。

参考文献

- [1]周清林.强化高校会计内控制度发挥会计管理职能的思考[J].经济研究导刊,2018(07):128-130.
- [2]赵臣颖.强化学校会计内控制度发挥会计管理职能的思考[J].营销界,2020(37):124-125.